

DEBRECZENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre 8 frt — kr.	Félévre 5 frt — kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
THAN GYULA.



SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földssint, az udvarban hátul.

Szell utazásának titka.

Szell Kálmán magyar miniszterelnök tegnap Bécsben járt és hosszú ideig ő felségénél kihallgatáson volt. Este távirati értesítés jött hozzánk arról, hogy félhivatalos forrás szerint a miniszterelnök csak folyó ügyeket referált a királynak.

Van ebben a közleményben egy kis humor. Azt már ugyanis minden gymnazista tudja, hogy az ugynevezett folyó ügyeket maga a kormány szokta elintézni és hogy ilyenekkel a királyt molestálni nem lehet. A félhivatalos kifejezés tehát nem lehet egyéb, mint takaró, amelyet akkor szoktak használni, mikor nem akarják megmondani, hogy mi történik.

Fővárosi tudósítónk távirati információi alapján megmondhatjuk, hogy miért kellett Szell Kálmánnak hirtelen felutaznia Bécsbe. Így ismerve az okot, megmondhatjuk azt is, hogy éppenséggel nem lett volna baj, ha az utazás célját nyíltan megírták volna. Nem Szell ment holmi apró jelentéseket tenni, ha-

nem az uralkodó akart vele beszélni a — *kiegyezésről*.

Illetékes bécsi körök és velük egyetemben a király is, már tisztában vannak azzal, hogy a békéltető konferencia nem valami rózsás reményekkel kecsegtet és hogy a legjobb esetben csak valami pillanatnyi szünetet lehet elérni, mely alatt a függő közös ügyeket, ugymint a kiegyezést, kvótát stb. meg is szavazzák, illetőleg jóváhagyják a 14. § alapján tett intézkedéseket.

Attól félnek, hogy a Reichsrath esetleg megkezdi a békés parlamenti tárgyalásokat és végül megtagadja hozzájárulását a kiegyezéshez. Ez pedig annyit jelentene, hogy a gazdasági közösséget tovább fentartani nem lehet; mert Magyarország hiába rendelkezik önállóan, ha a másik alkotmányos faktor magtagadja a hozzájárulást.

A veszedelem tehát az, hogy Ausztria népeinek alkotmányos képvisellete megtagad minden közösséget Magyarországgal és mi visszakapjuk a magunktól önkénytelen elvetett gazdasági függetlenséget.

Hogy mit beszélt Szell Bécsben, mennyire kapacitáltatott a császár óhajai mellett, az természetesen részleteire nézve Szell Kálmán titka, de ha Ausztriában beáll az a fordulópon, melytől félnek, majd megtudja az egész világ. A lényeg mindenesetre az lesz, hogy Magyarországot Ausztria ölelő karjaiból kiereszteni nem lehet. A forma mellékes és minden egyéb csak sallang.

Persze koncedáljuk azt is, hogy a magyar miniszterelnök mellesleg panaszkodhatott a folyó terhekről, amelyeket a saját és még más három üres tárcza reája ró.

ORSZÁGGYŰLÉS.

— Távirati tudósítás. —

Perczel Dezső elnököl.

A Ház minden incidens nélkül tért át a költségvetés általános tárgyalásának folytatására.

Mérösy Béla a függetlenségi párt legfiatalabb tagja beszélt elsőnek. Mérösy képzett ügyes és rokonszenves alakja a Háznak, beszédét nagy figyelemmel hallgatták:

Teleszky Kristóf beszédével foglalkozva, nagyon elismerőleg szólott arról, a mit Teleszky a szerbek hazafiságáról mondott. Eszébe jut a régi magyar fohászkodás, hogy

Az alvajárók és a hold.

A babonás emberek borzadva beszélnek az alvajárókról, kik a néphit szerint a legsimább falon is felmásznak a háztetőre, ott biztos léptekkel sétálnak holdfényes éjszakákon. Pedig az alvajárás, vagy ahogy nevezni szokták, a holdkórosság, nem egyéb olyan álomnál, amely tulságosan hasonlít az ébrenléthez s azok a mesék, amelyek az alvó embernek a háztetőn, vagy egyéb magasan fekvő helyen való sétálásáról beszélnek, csak a megrémült fantázia szülöttei. Azok az esetek, amelyek orvosi megfigyelés alatt állottak, sohasem beszélnek ilyesmiről s egy ilyen érdekes eset az alábbi is, amelyet nemrég közölt egy olaszországi orvosi lap. A történet Castelli Róbert firenzei gyógyszerészegédről szól, akiről szintén ilyen rémes meséket terjesztettek ismerősei.

A szegény gyógyszerész csakugyan alvajáró volt s a családja ki akarta gyógyítani ebből a betegségből. Az orvos, akit

erre fölkértek, elsőben is ismerni akarta betegének az állapotát s ezért egy éjszaka lesbe állott. Nem is kellett soká várnia. Alig aludt Castelli egy-két órát, amikor fölemelkedett az ágyból s anélkül, hogy fölébredt volna, elment a gyógyszer-tárba. Ott gyertyát gyújtott és keresgélni kezdett. Az orvos eközben szintén a gyógyszer-tárba lépett. Castelli hosszas keresgélés után az egyik fiókból receptet vett elő s el akarta készíteni. Miközben az orvosságos üvegeket a polczokról leszedte, az orvos elcsente a receptet s mire az alvó visszatért a helyére, a receptet már nem találta ott.

Ez láthatólag zavarba ejtette őt, de nem ébredt föl s annak sem adta semmi jelét, hogy az orvos jelenlétéről tudomása volna. Nemsokára ismét fölkelt a helyéről, könyvet vett le az egyik szekrény tetejéről s hangosan olvasni kezdett. Néhány lap elolvasása után az orvos közbeszólt, hogy a a dolog nem úgy van, ahogy ő olvassa. Az alvó erre vitába elegyedett az orvossal, de feleletei nem állottak mindig összefüggésben

az orvos kérdéseivel. Amikor aztán az orvos egy fehér lapot tett a könyvre s ezzel megzavarta a beteg gondolatkörét, akkor Castelli kiejtette a könyvet s újra mély álomba merült. Mindezek után az orvos hazavitette s újra lefektette a még mindig alvó gyógyszerészegédet, aki másnap semmit sem tudott róla, hogy az éjjel a gyógyszer-tárban járt, sőt azt mondotta, hogy már régen nem aludt olyan jól s mélyen, mint éppen ezen az éjszakán.

*

Ime tehát az alvajárásnak nincs semmi összefüggése a holddal, ahogy ezt általában hiszik, legfőlebb a teli holdnak lehet némi befolyása erős világosságával, az alvajáró tetteinek alakulására. — Egyébként pedig mennél csodálatosabbak azok a történetek, amelyeket ugy nevezett holdkóros emberek-ről itt és ott hallunk, annál kevésbé adhatunk nekik hitelt. Legnagyobb részük pusztán szájról-szájra járó mese.

az Isten, ha már nem segíti a magyart, az ellenségét se segítse, akkor nem lesz semmi baj. (Zajos derűtség). Ha a magyarok és szerbek összetartanak, majd csak elbánunk az osztrákokkal.

Hegedüs Lóránt segíteni akar a tisztviselők helyzetén, de elfelejti, hogy a pénzügyi bizottság maga konstatálta, hogy az ország adóképeségét fokozni már nem lehet.

Az ország pénzügyi helyzetével foglalkozva, konstatálja, hogy a míg az ország nyomorog, a bankok nagyobb dividendát fizetnek mint tavaly. Miért? Maguk bevallják jelentésükben, hogy a súlyos pénzügyi helyzet következtében a tőkét könnyebben lehetett elhelyezni. Mit tesz ez? Azt teszi, hogy a bankok kihasználván a hitelkeresők szorult helyzetét, uzsorakamatra helyezték el pénzeiket. A legelső budapesti bankok 7 és fél és 8 százalék mellett adtak pénzt elsőrendű váltókra? Miért hoztunk mi akkor törvényt az uzsora ellen, ha ez is lehetséges. — Honnan veszik a bankok azt a pénzt, melyet elhelyeznek? A közönség betéteiből. A bankok tehát egyszerűen visszazárnak a közönség bizalmával. Ezek türhetetlen állapotok, melyeken segíteni kell a kereskedelmi törvény revíziójával. Nem fogadja el a költségvetést. (Zajos helyeslés és éljenzés a baloldalon.)

Kovácsy Sándor kormányparti következett ezután, a ki hosszasan foglalkozik a gabonárák alakulásának kérdéséről.

Az örlési forgalom megszüntetése súlyos károkat okoz a malomiparnak. Reméli, hogy a kormány megfelelő intézkedésekkel ellensúlyozni fogja ezt a kárt. Majd a kisebb gazdasági egységekre védelmet sürgeti, foglalkozik ezután a 1903-ban lejárt gazdasági szerződésekkel és sürgeti a mezőgazdaság érdekeinek hathatósabb megvédését. A költségvetést elfogadja. (Helyeslés a jobb oldalon.)

Elnök az ülést öt perczre felfüggesztette.

Szünet után Pader Rezső beszélt: Szomorú dolog, — hogy az égetően szükséges reformokat, így például az adóreformot csak ígérik, de meg nem csinálják. Ellenben főleges reformokat, milyen az egyházpolitika, mely csak zavart csinált, nagy sietve, nem kimélve áldozatot, forszírozták keresztül.

A kisgazdák fölsegítését a reform által ígéri a miniszter. Hát ne is késsék vele, mert a jelszavak semmit sem érnek, csak is a tettek.

Ami állami háztartásunkat illeti, egy praktikus dolgot ajánl. Mi nyitott szemmel, józan gondolkozással nem gondolhatunk olyan hóbortra, hogy Németország felé gravitáljunk (Helyeslés.) Mi gondolhatunk arra, hogy hazafias kötelességünknek tartjuk egybeforrti a nemzettel, fontartván, kis néptörzsiök sajátosságait és szokásait.

Hivatkozik Deák szavaira, aki maga mondta, hogy a nemzetiségeknek biztosítani kell faj fenntartásukat és fejlődésüket, így biztosíthatjuk nemzetünkhöz való hűségüket.

A nemzetiségek azért fogadták örömmel Széll kormányzatát, mert a jogrend fenntartása mellett egy a magyar ajku, mint a nem magyar ajku polgároknak egyformán ígért jogot és igazságot. — Ez az egyetlen mód, mely a különböző nemzetiségeket a magyar nemzet mellett biztosítja. A költségvetést elfogadja.

Ezzel az ülés véget ért.

Egyetemi ifjak harca.

— Fővárosi tudósítónktól. —

A múlt év szeptemberében, az egyetemi választások idején, nagy háboruság ütött ki az Alma Mater ifjai között. A radikális- és nemzeti párt álltak egymással szemközt. Az utóbbi csoport rossz szemmel

nézte a „radikálisok“ terjeszkedését, sike-reit és egyáltalán minden agitációját. A viszály mindjobban elharapódzott s a nemzeti-párt, a radikálisok állítása szerint, erőszakoskodni kezdett tulnyomó száma tudatában.

A háboruság végre is azzal végződött, hogy a radikális ifjak nem vettek részt a választásokon s a párt megelégedett azzal, hogy feléje sem nézve a hivatalos „egyetemi-kör“-nek, külön klubot nyitott. A régi kör ezt sem nézve tétlenül s egy ugyancsak „radikális“ támadással felelt az ellenzéknek. Ugyanis 1899. év októberében kriminális feljelentést tett az ellenpárt akkori elnöke, Erdélyi Miklós ellen sikkasztás miatt.

Persze kínos feltűnést keltett a panasz, mely az egyetemi ifjak egyik pártjának elnökét közönséges sikkasztónak bélyegezte. Állott pedig e vád abból, hogy Erdélyi a választások előtt az egyetemi-körbe iratkozótól felszedte a tagdíjakat s azokat egyszerűen csak elsikkasztotta. Súlyos és megsegyenítő volt a vád, de a radikális-párt nem ongedte azt, hogy hirnevét folt érje, szembe szállt vele bátran.

Az ügy a büntetőbiróság elé került, a hol képviseletét a párt jogtanácsossára, dr. Fried Vilmos ügyvédre bízta s ennek segítségével az akkori vezetőség tagjai: Erdélyi, Weiter Ernő és Détsy István joghallgatók kimutatták a panasz teljesen alaptalan voltát. Ennek megfelelően a törvényszék, ma hozott 96.080 sz. végzésével, megfelelően az ügyész indítványának is, az egyetemi-kör feljelentését, mint bűnvádi eljárásra alkalmatlant elutasította.

A párt mostani vezetője Weiler Ernő joghallgató, a mint értesülünk, megtorlással akar élni az ő meghurczoltatásáért. Ugyanis már a napokban feljeleníti az egyetemi-kört hamis vádaskodás és rágalmazás czimén.

A harc tehát folyni fog tovább.

Az önkéntesi iskola állandósítása Debreczenben.

Azon mozgalomnak, melyet városi lakosságunk érdekében több bizottsági tag indított, már eddigelé is meg van annyi eredménye, hogy évtizedes szünetelések után házi ezredünk kebelében az egyéves önkéntesi iskola 22 önkéntessel, 5 tanártiszttel ismét felállított. Ezen eredményt első sorban a városi tanács katonai előadója Oláh Károly tanácsnok vivta ki, törhetlen szívóssággal intézván az átiratokat az illetékes katonai felsőbb hatóságokhoz, melyek végre is belátták, hogy városunk — mely oly nagy áldozatokat hoz a katonaság ellátására — mégis csak érdemel annyi figyelmet, hogy házi ezredünk önkéntesei ne vitessenek Nagy-Várad, Arad, Temesvár és Szegedre, az önkéntesi év kitöltésére, temérdek költséget okozván a minden oldalról igénybe vett és terhelt szülőknek, — hanem maradhassanak itt helyben és tölthessék ki itt az egy évi szolgálatot.

Házi ezredünk parancsnoksága is belátta, hogy a polgárság ide irányuló igénye jogos, de azt is el kellett fogadnia, hogy egy ezred tisztikarának önértetét nagyban növeli, a műveltség és katonai szakképzettség szintjét bizonyos magaslatra helyezi az, ha kebelében tudja létesíteni az önkéntesi iskolát s nem kénytelen folytonosan más ezrednek tisztikarához folyamodni segítségért. Jaj annak az ezred tisztikarának, amelyből nem telik ki egy önkéntesi iskola tanársága!

Most az önkéntesi iskola helyzetének javítása, elhelyezésének biztonsága és állandósítása iránt kezdetek meg a tárgyalások város és katonai hadtestparancsnokság között. A városi tanács által tegnap tüzetett ki a polgári és katonai vegyes bizottság tárgyalásának határideje, melyen következők vettek részt. Polgári részről elnök: Komlóssy Arthur főjegyző, polgármester helyettes, Oláh Károly tanácsnok, a katonai ügyek előadója, Aczél Géza főmérnök, Abrahám László t. főügyész, Latinovics Mihály királyi állami főmérnök és dr. Sárváry Gyula tiszti főorvos. — Katonai részről: Orienburgi Melzer Ferenc ezredes, Nemes Vogl Pál ezredes, laktanya-parancsnok, Spanyol Emil százados, az önkéntesi iskola parancsnoka, Wehler Ágoston mérnökkari százados, Korompai Brumzwick Ödön alintendáns és Dr. Bláziusz Emil ezredorvos urak.

Legelőbb is azt állapította meg a bizottság, hogy micsoda helyiségekre van szüksége egy 40 önkéntest kiképező iskolának, melyből 20 saját és 20 államköltségest véve fel, utóbbiakat a laktanyában elhelyezendőnek tekintik.

A szükséges helyiségeket a következőkben állapította meg a bizottság: Egy 40 tanuló elhelyezésére szükséges tanterem, ugyanily számú növendéknek torna-, vivó- és téli gyakorlóterem, 4 lakszoba a 20 bent lakó önkéntes részére, egy a parancsnok és tanárok részére, egy altiszti szoba a felügyelő őrmesternek, egy szoba 3 tiszt legény részére, egy könyv- és tanszertárszoba, egy szerelvények kamarája, egy mosdószoba, fászpince s egyéb mellék helyiségek.

A második főkérdést az képezte, hová helyeztessék el ezen fent elsorolt helyiségeket magában foglaló épület. Ennek megállapítása végett a vegyes bizottság legott kiszállott a helyszínre, a Pavillon laktanyák telepére s ott beható szemlét tartván arról győződött meg, hogy a jelenlegi épületekben czélszerűen elhelyezni az önkéntesi iskola intézményeit nem lehet, a külön épület pedig a mostani csoportosítás mellett szintén nem szorítható be az öszhang sérelme nélkül. Ennél fogva Aczél Géza főmérnök azon javaslatát fogadta el a

bizottság, hogy építtessék az önkéntesi iskola a Pavillon laktanya és vámos-pécsi út közötti városi szabad területre, mely háromszög alakú terület a laktanya jelenlegi területéhez csatoltatván, kőfallal vétnék körül és a 39-ik gyalogezred 3-ik zászlóaljának városunkba helyezése által szükséges bővítéseknek is színterül szolgálja. Így két fontos kérdés nyerne előnyös megoldást, t. i. az önkéntesi iskola állandósítása, továbbá a szintén régi óhajtást képező házi ezredünk 3-ik zászlóaljának hazatelepítése.

Az önkéntesi iskolaépület bekerülési árát a mérnök és építész szakértő urak tegnap délután állapították meg s mint értesülünk az 15—16,000 frtba kerülne, mely összeg után a katonai kincstár 5 százalékának megfelelő bért fog fizetni. A végleges megállapodások jegyzőkönyvbe foglalása ma d. e. 11 órakor fog történni, amidőn jelentését mind-egyik küldöttség a maga felettes hatóságának fogja beadni s úgy folytattnak a további tárgyalások.

Nézetünk szerint úgy városunk lakossága, mint házi ezredünk és általában a katonaság jól felfogott érdeke azt követeli, hogy az önkéntesi iskola kérdése minden irányban és minél előbb helyesen oldassék meg s épen ezért őszintén üdvözöljük azon férfiakat, kik e téren kezdeményező és munkálkodó buzgalmukkal tevékenykedtek, városi közgyűlésünk bizottsági tagjait pedig kérjük, hogy az ügyet bölcs belátásuk szerint támogassák.

POLITIKAI HIREK.

Főispán változás Pestmegyében. Mint politikai körökben hire jár, Beniczky Ferencz főispán, a kit a Pesti Hazai Első Takarékpénztár a minap igazgatójává választott Batthányi Géza gróf helyére, főispáni tiszteről lemond. Utódjául Keglevich Gábor grófot és Gulner Gyulát emlegetik.

TÁRSAS ÉLET.

Roberts első hadi ténye.

Tragikus és komikus mozzanatokban ugyancsak gazdag az angol-bur háboru. A tragikus jelenségek egész soráról számoltunk már be, de hisz ilyen jelenségek minden háboruban merülnek föl.

De a mi a komikus momentumokat illeti, ez a háboru ilyenekben egyáltalában nem szűkölködik. Első komikus dolog az angolok elbizakodottsága a háboru kezdetén. A mikor Buller tábornoktól megkérdezték, mit csináljanak a podgyászával, azt felelte, hogy küldjék azt csak egyenesen Pretóriába. Akkor az egész Angolország tapsolt e nagy száju henczegésnek. E komikus mozzanat folytatása volt az, a mikor ugyancsak ennek a Bullernek majdnem minden távirata csata után azzal kezdődött: Sajnálattal je-

lentem!... A sajnálkozási táviratok igen sűrűn ismétlődtek, ugyannyira, hogy a mai napig nem kevesebb, mint *husz* nagy csatában szenvedtek vereséget az angol fegyverek. Az apróbb komikus jelenségek továbbá abból álltak, hogy a mikor az angolok győzelemről számoltak be, a győzelmi hír rendesen azzal végződött, hogy az angolok *visszavonultak*.

De a legkomikusabb jelenség most merült föl s bizonyára az egész világ kaczagni fog. Roberts az új főhadparancsnok *első hadi tényéről* van szó. Roberts ez idő szerint még veretlen tábornokok közé tartozik, abból az egyszerű okból, mert még eddig egyetlen egyszer sem volt tüzben.

Mielőtt tehát tüzbe került volna, első hadi tényként proklamációt intézett a búrokhoz, a melyben arról biztosítja a búrokat, hogy az angolok nincsenek ellenséges indulattal ellenük és felszólítja őket, hogy *tegyék le a fegyvert és esetleg szökjenek meg a bur hadseregéből*: ezért viszont az angolok a háboru befejezése után az összes magán tulajdont vissza fogják adni.

Ez tehát Roberts tábornok első hadi ténye. Husz győzelem után azt várja a búroktól, hogy egyszerűen megadják magokat és alázatosan megköszönjék, ha majd az angolok nagylelkűen megbocsátanak nekik.

Azt hisszük, ennél komikusabb mozzanat egyetlen háboruban sem merült föl.

VIDÉK.

Négyet egy lövésre. A búrok le vannak pipálva. Magyarhonban akadt egy ember, a ki olyan mesterlövést tett, hogy ezen az alapon rögtön kineveznék bur tábornoknak. A sárvári uradalomban rendezett hajtóvadászaton történt ugyanis az a párját ritkító eset, hogy a vadásztársaság egyik tagja, P. S. egy lövésre meglőtt: egy nyulat, egy állat orvost, egy szappanost és egy hajtót.

Biharmegye telefonhálózata. Biharmegye törvényhatósága nemrég elhatározta, hogy 75.097 forint kölcsönt vesz fel és ez összegben törvényhatósági telefonhálózatot létesít. A belügyminiszter, mint Nagyváradról jelentik, tegnap értesítette Biharmegyét, hogy a határozatot jóváhagyja. A nagyszabású telefonhálózat berendezéséhez legközelebb hozzáfognak.

Öngyilkos kereskedő. A borsodmegyei Ózdon nagy feltűnést keltett, hogy Grün Lajos kereskedő, Egyi Miksa miskolci orvos testvéröccse agyonlőtte magát. Öngyilkosságának okát nem ismerik.

Öngyilkos csendőr. Az érmihályfalvi csendőrkaszárnyában, mint levelezőnk jelenti — öngyilkosság történt. Beczkó István dunaföldvári születésű 29 éves csendőrkáplár oltotta ki maga kezével az életét. Vasárnap reggel követte el az öngyilkosságot, míg bajtársai a templomban jártak. Szolgálati karabinját a szívére irányozta — és jól talált, holtan terült el a szoba padlóján. Az öngyilkosságról értesítették a margittai csendőrőrsöt, honnét a hadnagy jött el, hogy a szabályszerű intézkedést megtegye.

Hogy Beczkó István, a ki derék, bátor, lelkiismeretes katona volt, miért követte el végzetes cselekedetét, nem tudják.

Éhen halt házaspár.

— Saját tudósítónktól. —

A felvidéken uralkodó nyomornak — mint levelezőnk írja — egy öreg házaspár esett áldozatul Réka községben. A boldogtalanok a sok koplalás és nélkülözés miatt valósággal éhen haltak. Valamikor jó módban élt Vitkó Márton és neje Réka községben, de a sok csapás, a mely ezt a családot érte, öregségükre nemcsak gyermekeiktől, de vagyonuktól is teljesen megfosztotta, úgy annyira, hogy az öreg Vitkó és neje ez utóbbi időben gyermekjátékok készítésével tengették életüket.

Szegényes kis lakásukból csak akkor távoztak, amikor egy-két forint áru játék készen volt s azt a közeli városba vitték eladni. A jó minapában az öreg Vitkó megbetegedett s ez idő óta megszűnt a kenyér keresés is. A mi kis pénzcsekkjük volt, azt megették, sőt még az ágyneműjük nagyrésztét is eladták, csakhogy fűtőre és egy kis kenyérré jusson valami. Később azonban már erre sem telt s az öreg házastárs betegesen fekve, fűtetlen szobában, éhen nyomorgott pár napig; s a mikor rájuk akadtak, már mind a kettő halva volt. Ekkor is véletlenül akadtak rájuk. Az előljáróság ugyanis értesült az öreg Vitkó betegségéről és nyomoráról s midőn a körorvos megjelent a községben, a bíró elment vele Vitkók lakására, hogy az öregnek orvosi segílyt nyujtszon.

A mikor a lakásba beléptek, a két öreget szalmán feküdvé holtan találták. Az orvos mindkettőnél éhhalált állapított meg. Eltakarításuk iránt az előljáróság intézkedett.

SZINHÁZ.

Folt, a mely tisztit. Echeagaray drámájának tegnap esti előadását nagyszámu közönség hallgatta végig, mely mindvégig hálnak bizonyult a szereplők iránt. Az előadás eléggé jól sikerült, a mi leginkább a precíz, egybevágó összjátéknak köszönhető. A szereplők közül Fái Flóra, egyikét játszott leghálásabb szerepeinek, T. Halmi Margit és Fenyéri Mór emelkedtek felül a közepszerűségeken. Külön megemlítjük, Szacs-vayt, ki mint Fernandó úgy játék, mint felfogás dolgában jeles alakítást nyujtott.

* Hady Sándor meghalt. Hady Sándor, vidéki színészünk egyik derék, tehetséges tagja meghalt. Hosszu, kínos betegség gyötörte. Magyar-Bolyban, Baranyamegyében érte el a halál. A megboldogult, mint népszínmű-énekes, sokáig kedvence volt Debreczen, utóbb Kolozsvár színházi közönségének. Később átlépett a dráma terére s itt is jelentős sikereket aratott. Tavaly nyáron tagja volt a Városligeti színekörnek; a szezon leteltével arról is szó volt, hogy a Vigszínház szer-

zödteti. Haday egészben 39 esztendő volt; felesége, egyetlen kis leánykája és nagy rokonság gyászolja. Temetéséről a színegyesület gondoskodott, amelynek tanácsa ma részvétellel vette tudomásul a gyászbeszédet.

Műsor: Csütörtökön, febr. 8-án „A” bérletben: *A gésák, vagy egy japán teaház története.* Sidney Jones kedves zenéjű operettje.

Pénteken, febr. 9-én „B” bérletben újdonságul először: *Az állatszeliiditő.* Vigjáték 3 felv.

Szombaton, febr. 10-én „C” bérletben: *A görög rabszolga.* Sidney Jones nagysikert aratott operettje.

Vasárnap, febr. 11-én két előadás; délután 3 órákor félhelyárakkal: *A baba.* Andrau bájos operettje; este 7 és fél órákor bérlet-szünetben: *Argyil királyfi és Tündér Ilona.* Tündérrög 3 szakaszban.

Mulatságok sorrendje.

Február 10. A veres-kereszt egyesület mulatsága a Bika szállóban.

Február 11. A cipész ipartársulat táncszal egybekötött társasvacsorája a Bika disztermében.

Február 17. Az izr. nőegylet bálja a Bika szállóban.

Február 18. Iparos ifjak önképző egyesületének bálja a Bika szállóban.

Február 24. A függetlenségi párt bálja a Bika szállóban.

Márczius 3. A kerekedő ifjak táncmulatsága a Bika disztermében.

Márczius 15. az 1848-49-es honvédek bálja a Korona vendéglőben.

Márczius 15. A Petőfi dalkör társasvacsorával egybekötött estélye a Bika szálló disztermében.

Vasutasok bálja.

Debreczen, február 8.

Fesztelen jó kedvvel, a táncz bódító mómorától tüzzel lejtették Rácz Károly zenéje mellett a tánczokat tegnap este a vasutasok bálján. A Bika szálló disztermében teljesen megtelt, úgy hogy öröm volt nézni a nyüzsgő sokaságot. A vasutasok mulatságát a régi jó híre előzte meg s így nem is csoda, hogy azt számosan és örömmel keresik fel. A táncz pont kilencz órákor vette kezdetét. Az első négyest 100 pár tánczolta. A jelen volt hölgyek névsorát tudósítónk a következőkben állította össze:

Asszonyok:

Azonyi Istvánné, Szemeredy Ferencné, özv. Rácz Károlyné, Forgó Tamásné, Béresi Mihályné, Burai Józsefné, Zahorenszky Ferencné, Kertész Ferencné, Becsky Davidné, Szőlősi Dánielné, Kemecsei Ferencné, Jolsvai Imréné, Darvai Béláné (Uj-Fehértó), Lenkei Péterné, Jenei Istvánné, Schaff Jánosné, Szabó Györgyné, Rácz Mihályné, id. Schaff Jánosné, özv. Balogh Jánosné, Korpási Dánielné, Ari Károlyné, Csuka Lajosné, Benyák Mihályné, Békési Sándorné, Soós Mihályné, Kleinráth Jánosné, Szabó Sándorné, Máté Lajosné, Csanády Józsefné, özv. Nagy Ferencné, ifj. Pethő Ferencné, Erben Edéné, Sztraka Józsefné, özv. Erdős Károlyné, Uray Kálmánné, Horváth Istvánné (Szolnok), Lakatos Sándorné, Fazekas E.-né, Szilvássy Jánosné, Kemény Lászlóné, Orosz Mihályné, Nagy Józsefné, Kiss Istvánné,

Pányoky Károlyné, Nyilass Jánosné, özv. Pálfalvay Nagy Ferencné, Thury Gyuláné, Szabó Andrásné, Takács Károlyné, Babik Jánosné, Csikos Mihályné, Üveges Jánosné (N.-Károly), Csathó Sándorné, Kroón Jánosné, Macskássy Jánosné, Latinka Jánosné, Kapusy Jánosné, Szöllősy Albertné, Pácsy Imréné, Pápay Mihályné, özv. Rohody Györgyné, Tolnay Istvánné, Csermák Ernőné, Csiszár Ferencné, Haan Dezsőné, Haan Lajosné (N.-Várad), Vajna Dánielné (Munkács), Szerdahelyi Andrásné (M.-Sziget) Nagyházy Jánosné, Csikes Ferencné, Trokner Adolfné, Jankszits Sándorné, Veress Lajosné, Fogel Gyuláné, Ormós Andrásné, Ormós Mihályné, Sorossy Józsefné, Hatzl Mártonné, Kiss Lajosné, Császár Samuelné, özv. Jóna Kálmánné, Czabán Lászlóné, Farnan Gézánné, Mike Istvánné (Királyháza), Kertész Kálmánné, Elekes Béláné, Kaizer Sándorné, Scholte Albinné, Zelderdy Gyuláné, Paczelt Jánosné, Szilágyi Imréné, özv. Mester Istvánné, Stern Mihályné, özv. Mendelovits Istvánné, Borsy Gyuláné, Pásztor Józsefné, özv. Papp Antalné, Uy Józsefné, Bartha Mihályné, Cseh Dánielné, Törő Imréné, Varicskó Józsefné, Ottó Jánosné, Kiss Józsefné.

Leányok:

Forgó Juliska, Karászy Julia, Béresy Vilma, Buray Juliska, Szőlősy Erzsike, Darvai Emma (Ujfehértó), Lentey Karolin, Schaff Berta, Balogh Juliska, Korpássy Erzsike, Csukás Zsuzsika, Arry Róza, Benyák Mariska, Békésy Zsuzsika, Soós Juliska, Klenráth Irma, Klenráth Berta, Szabó Mariska, Horváth Juliska, Máté Juliska, Csanády Jolánka, Nagy Esztike, Nagy Ilona, Pethő Mariska, Pethő Esztike, Erben Irma, Erdős Málka, Hutla Vilma (Szolnok), Boer Medike, Nrosy Etel, Nagy Gizella, Nagy Berta, Pányaky Mariska, Nyilas Juliska, Mogyoróssy Jolánka, Szabó Juliska, Raffay Bella (Budapest), Czeglédy Mariska (Nagy-Károly) Csathó Gizella, Kroon Juliska, Latinka Szerén, Szőlősy Juliska, Pócsy Juliska, Sulyok Zsuzsika, Csernák Jolán, Privalszky Irma, Tolnay Etelka, Szerdahelyi Róza (M.-Sziget), Pragner Margit, Maden Anna, Szemere Izabella, Fülöp Mariska, Jankovits Anna, Hauler Veronka (N.-Majtény), Ormós Esztike, Ormós Juliska, Kormós Emma, Sárossy Gizike, Tassy Kornél, Kiss Róza, Kis Esztike, Lehóczky Ilona, Lehóczky Miczike, Fogel Irma, Pacelt Mariska, Szilágyi Juliska, Sárny Róza, Körmöczy Margit, Nikelsburg Alicze, Wéber Szidike, Mentzel Irénke, Pásztor Emma, Papp Ida, Uy Irma, Albrecht Gizella (Budapest), Törő Karolin.

UJDONSÁGOK.

* **A polgármester jubileuma.** Simonffy Imre kir. tan. polgármester ez évben üli meg polgármesterségének 25 éves jubileumát. Mint már régebben említettük, nagy arányu mozgalom készül, hogy a jubileumi ünnepséget rendkívül fényessé tegyék. Vasárnap délután e tárgyban értekezlet lesz, amelyen a jubileumi ünnepségek részleteit fogják megbeszélni. Kétségtelen, hogy Debreczen város társadalmi körei lelkesedéssel fogják elősegíteni, hogy a jubileumi ünnepség a polgármester évek hosszú során át teljesített és érdemes munkásságához méltó legyen.

* **Hadmentesek figyelmébe.** Mindazok, kik a katonai szolgálat alól felmentettek, el ne mulassák, hogy a hadmentességi díj fizetés felvétele végett jelentkezzenek a városház emeletén a hadmentességi díj nyilvántartási hivatalban. Elmaradás esetén a felvétel hivatalból lesz megállapítva és a mulasztót érzékeny pénzbüntetéssel sújtják.

* **Uj közjegyző.** Dr. Pallay Bélát, kit a zilahi kir. közjegyzői állás ideiglenes betöltésével biztak meg, mint örömmel értesülünk, ez állásban véglegesítették, illetve mint kir. közjegyzőt megerősítették.

* **Korlátolt kimérés és külön helyiség.** Az állami italmérési jövedékről szóló törvény végrehajtási utasításába becsuszott egy sajtóhiba különböző félreértésekre szolgáltatott okot, amely körülmény legközelebb annak a kijelentésére indította a pénzügyminisztert, hogy cukrázdákban, kávéházakban és gyógyszerárakban a szesz és az abból készült közönséges pálinka, továbbá — a sör kizárásával — egyéb égetett szeszitalok poharazására, illetve városi cukrázdákban és nagyobb kávéházakban palaczkban való árusítására és palaczkos kimérésére szóló engedélyek gyakorlása nincs külön helyiséghez kötve.

* **Hevesmegye átírata.** Igen életrevaló s Debreczen bortermelőit is közelről érdeklő átírat érkezett ma Debreczen város törvényhatóságához Hevesmegye közgyűlésétől. Az átíratban támogatását kéri az általok az országgyűlés képviselőházához s a keresk. miniszterhez intézett feliratuknak, melyben azt kéri, hogy a magyar bortermelésre bénítólag ható olasz bor beözönlését gátolják meg 3 frt 20 kr behozatali vám felemelésével. Hevesmegyében is kezdene a bortermelés nagyobb lendületet venni, a beültetések szépen szaporodnak s mikor a bormennyiség eladására kerülne a sor, nem képesek olyan árbam eszközölni az eladást, mely a termelési költséggel arányban állana. Legfőbb oka ennek az olasz bor alacsony vám melletti beözönlése. A behozatali vámnak felemelésével egyidejűleg a boritaladó leszállítását is kéri a hevesmegyeiek. Nagyon helyes a mozgalom, remélhetőleg meg is lesz az eredménye.

* **A m. k. államvasutak debreczei műhelyének alkalmazottai által február hó 3-án rendezett bohóc estélyen felülfizettek:** Podolszky Béla 11 korona, Boross András 5 korona, Löfkovits Arthur 4 korona, Szetpéteri Ferencz, Erős Jakab 3—3 korona, Mezei Gáborné, Bartha Cábó, Dr. Derekasay István, Madarász Lajos, Heyunka Oszkár, Hoffner Elek, Kiss Imre, Kompola Károly 2—2 koronát, Papp Józsefné 2 kor. 84 fill., Viola László, Gyovay N., Pesits Sándor, Hummer Ferencz, Kasimier István, Grünfeld Adolf, Könes Antal, Barna Gyula, Tajti Béla, Dresztár Mihályné, Klingler Jánosné, Horváth Antal 1—1 korona, Krausz Lajos 80 fillér.

* **A debreczeni törvényszék új elnöke.** Ő felsége a király, a főügyész kinevezett Igyártó Sándor helyébe a debreczeni kir. törvényszék elnökévé Dr. Szűts Miklóst, a debreczeni kir. ítélőtábla egyik kiváló bíráját nevezte ki.

* **Az éjjeli csendháborítók száma apadás helyett folyton nő.** — Alaposan beszélt kompániák virtust csinálnak belőle, hogy a békés polgárok éjjeli nyugalma elrabolják. Rakonczátlanok ablakokat vernek be, czégtáblákat szednek le s vakmerőségükben most már arra a hitványságra is rávetemedtek, hogy a gyógyszerárak villamos csengőit szakgatják ki. A bortul megbutult bandák nem kimélik a mások nyugalma s ráadásul még a betegeket sem. Leverik a gyógyszerárak csengőit, hogy legtöbb esetben nehéz betegek részére orvosságért menők, be ne tudjanak jutni a gyógyszerárakba. Kiszámíthatatlan következményei lehetnek ennek, ki tudja, hogy nem emberélet függ-e attól, hogy gyorsan jussanak gyógyszerhez? És az ilyen utcabetyárok, rakonczátlanokkal még a halálba kergethetik ember társaikat. Felhívjuk az éjjeli szolgálatot teljesítő rendőrség figyelmét az ilyen bandák megfigyelésére. Szolgálatot tesznek vele a lakosságnak, ha a méltó büntetéshez segítik őket, akik olyan kiméletlenül bitangolják a mások vagyona, zavarják a polgárok éjjeli nyugalma s fosztják meg rakonczátlan tetteikkel még a betegeket is a gyors segélytől.

* **A csizmadia áruccsarnok szövetkezet tagjai között alakult általános temetkezési egyesület 10 éves fennállásának évfordulójára 1900. évi február hó 17-én, azaz szombaton a „Korona” disztermében, saját pénztára javára Zártkörű táncvigalmat rendez.** A rendezőbizottság tagjai: Szabó József pénztárnok, Kurucz Miklós elnök, Nagy Lajos jegyző, Bihary Mihály, Bányai Lajos, Horváth Mihály, Király Gyula, Nagy János, Nehéz József, Nagy Lajos, Nagy Ferencz, Szabó József, Szerencsény Ferencz, Tóth Lajos, Varga József. Belépti díj tetszés szerint. Kezdeté este 7 órakor. Italokról a rendezőség, — az ételekről a vendéglős gondoskodik. Zenész: Kiss Béla zenekara.

* **A Debreczeni Kör bálja Budapesten.** A Debreczeni Kör február 10-én fényes bált rendez a fővárosban. A bált dr. Payer Imréné urnó védnöksége alatt a kör kerepesi-úti helyiségében hangversenyyel egybekötve tartják meg. A hangverseny este 8 órakor kezdődik s utána a táncvigalom kezdődik. A táncrend egyszerű, de izléses, első oldalán hortobágyi csikósok képe áll. A rendezőség élén állanak: Dr. Serli Sándor elnök, Dr. Payer Imre és Mezey József alelnökök, Klimó Jenő titkár, Lengyel Ferencz pénztáros, Nyiri Aladár ellenőr és Kovács István háznagy.

* **Óvoda megnyitás.** Az ev. ref. iskolai kisedővoda hétfőtől, azaz február hó 12-étől kezdve nyitva lesz. A tanítás akkor veszi kezdetét.

* **Az ipartestület közgyűlése.** A debreczeni ipartestület közgyűlését február hó 25-én, vasárnap délelőtt tíz órakor, a városháza nagy tanácstermében fogja tartani.

* **Vasutasok bálja.** A MÁV. alkalmazottai az alapítandó temetkezési és segélyegylet javára, melynek védnöke Ludwig Gyula, az államvasutak elnök-igazgatója lesz, e hó 24-én a Korona disztermében táncvigalmat rendeznek. Belépti-díj: személy-jegy 2 korona, család-jegy 3 személyre 4 korona. Jegyek előre válthatók Szentkirályi Tivadar és Kálnai Lipót urak üzletében. Tekintettel a humanus egyesület nemes törekvéseire, hogy szerencsétlenül járt tagjait vagy ezek özvegyei és árváinak segélyezését tűzte ki czélul, ajánljuk a közönség pártfogásába.

* **A gróf Dégenfeld téri sátrak.** A gróf Dégenfeld téri vaskofasátrak, melyeket a városi tanács rendelkezésére készített egy budapesti cég, már készen állanak, s várják a berendezést. Az izléses pirosra festett sátrak határozottan emelik a gróf Dégenfeld tér környékét, mely eddig, különösen esőzések alatt sárfészek volt. A sátrak különben aszfalt burkolatra vannak felállítva s így a közegészség szempontjából is kifogástalanok.

* **Tolvaj a temetésen.** Van városunkban egy jól szervezett tolvajbanda, amely gyermek-íjakkból álló tagjaival nagy rekordot ért el már a lopások terén. A banda legügyesebb, egyszersmind legagilisebb tagja a kis Nyitránszki gyerek. Ez a kis tolvaj alig 12 éves gyermek, de már eddig több, mint 30 izben lopott. Alighogy kiszabadult a rendőrség börtönéből, ismét lop. Tegnap a kis Nyitránszki újra lopott. A lopást egy temetésnél a Meszena-utcán követte el, ahol Tóth Juliánna zsebéből két aranygyűrűt és egy koronát lopott ki. A kis tolvajt tetten érték és átadták a rendőrségnek.

* **A feltékeny bérkocsis.** Witzl Antal mézáros legény tegnap délután össze került egy bérkocsis ösmerőseivel a „Csillag” korcsmában. A bérkocsisnak valami kis elszámolni valója akadt Witzl egy leány miatt, a kit tőle a mézáros legény elcsábitott. Az otthellóskodó fiakkeres előbb csak öblös hangon dörgött, mikor aztán már nem bírta szóval, fogta az előtte álló söröspoharat és Witzl fejéhez vágta, úgy hogy az azonnal összeesett. A veszedelmesen megsérült legényt haza szállították lakására, hol az azonnal megjelent orvos bekötötte sebeit. Witzl oly erősen érte a söröspohár, hogy a homlokcsont alsó része a jobb szemé fölött két centiméter hosszúságban eltört.

* **A csapókerthi hásszámok.** Az új hásszámok alkalmából a csapókerthet is új hásszámokkal látták el. A belterületen az új hásszámok teljesen rendben van, könnyen eligazodni. A külterületen, különösen a Csapó-kertben ez teljesen lehetetlen. Egyik házon az új, másikon a régi hásszám s az is oly összevisszaságban, hogy egy megjelölt hásszámért végig kell járni az egész Csapó-kertet, míg a megjelölt házra nagy nehezen rátalálhatni; arra kérjük tehát a mérnöki hivatalt, intézkedjék mielőbb e visszas tarthatatlan helyzetet megváltoztatni.

* **Uj regényünk.** THAN Gyulának lapunkban most folyó: *Radványi tündér* című regényét páratlan érdeklődéssel fogadta olvasóközönségünk. Ez a meleg érdeklődés indította lapunk szerkesztőjét arra, hogy olvasóközönségünk számára új regényt írjon. — Az új regény címe:

BÁTORIÉK IBOLYKÁJA,

s közlését már legközelebb megkezdjük. Olvasóközönségünk, amely számtalan esetben adta kétségbevonhatatlan jelét annak, hogy THAN Gyula regényeit milyen szívesen olvassa, bizonyára örömmel fogadja ezt az új regényét is, amely gazdag meséjével, nagyhatású részleteivel s gondos kidolgozásával még a Radványi tündért is tulszárnyalja. Uj regényünkre jó eleve is felhívjuk olvasóközönségünk figyelmét.

TÁVIRATOK.

Álarczos rablótámadás.

Budapest, február 7. A Kolozsvár közelében fekvő Szamosfalván vakmerő rablótámadás történt tegnap éjjel. Ugyanis Kanabe honvédszázados lakására álarczos rablók törtek be s a zajra elősiető századost s ennek nejét kegyetlenül összeszurkálták. Még szerencse, hogy a közelben lakók figyelmesek lettek s a megtámadottak segélyére siettek. A rablóknak sikerült elmenekülniök, habár a falu népe azonnal üldözésükre sietett. A vakmerő rablótámadás Szamosfalván óriási izgatottságot keltett.

Transzvaal.

London, február 7. A Reuter-ügynökségnek jelentik a ladysmithi bur táborból 5-iki kellel: A burok ma reggel 5 órakor erősen kezdték ágyuzni a várost. Az ágyuzás még egyre tart.

London, február 7. Az alsóház Fritzmaurike rosszaló indítványát 352 szavazattal 139 ellenében elvetette. A szavazás eredményét viharos tetszéssel fogadta a ház.

Bombamerénylet.

Páris, febr. 7. Az éjjel egy rendőr a Boulevard des Malesherbesen a Hotel Cassagnac egyik ablakán egy meggyújtott bombát talált. Mikor eloltotta,

megsebesítette a kezét. A bombában puskapor és kis ólomdarabkák voltak. Eddigél nem sikerült kinyomozni, hogy ki tette oda a bombát.

Az udvarnagy ebéde.

Budapest, febr. 7. Apponyi Lajos gróf magyarországi udvarnagy tegnap este Kállay Benjámint közös pénzügyminiszter tiszteletére ebédet adott, a melyen részt vettek: Kállay Benjamin közös pénzügyminiszter, Fejérváry Géza báró honvédelmi miniszter, Andrássy Tivadar és Gyula grófok, Széchenyi Béla gróf leányával, Hanua grófnővel és Szapáry Pál gróf nejevel.

Katholikus autonómia.

Budapest, febr. 7. Vaszary Kolos hercegprímás az ülést megnyitja. A mai vita első szónoka dr. Borsóly Géza volt, aki a kisebbség javaslatát ajánlja elfogadásra. Asbóth János kijelenti, hogy meggyőződése szerint ide senki sem hozott pártérdeket és főtörékvésünk kell, hogy legyen a megegyezés. Hosszasabban indokolja nézeteit és végül Horánszky javaslatát ajánlja elfogadásra.

Az aninai bányász sztrájk.

Anina, február 7. A helyzet változatlan. A kohók, az aczélöntők és a bányák, valamint az összes resiczai és aninai művek normális üzemben vannak.

Sikkasztó kereskedő.

Budapest, február 7. A boroszlói rendőrség tegnap táviratilag arról értesítette a budapesti rendőrséget, hogy Kersten Miksa kereskedő 4063 márkát elsikkasztott és megszökött Boroszlóból alkalmasint Budapestnek véve az útját.

VEGYES.

Orvvadász által meglőtt erdőőr. Krizmanits József horpácsi erdőőr a környék legczimeresebb orvvadásza, Bacsa György kövesdi ember életveszélyesen megsebesítette. Krizmanitsnak az orvvadászok közül igen sok az ellensége, mert nagy igyekezettel volt azon, hogy a Kövesd és Horpács tájé-
kán nagyon elszaporodott orvvadászok üzemeit meghiusítsa. — A napokban, amint a kövesdi határban fekvő erdőn átment, egy fa mögül hirtelen kiugrott Bacsa, fölemelte a puskáját és célba vette az erdőört, aki a hirtelen meglepetéstől még védekezni sem tudott fegyverével. A sörétes lövés balfelől érte. Több a tüdejébe hatolt, míg balkarjába 28 sörét furdott s teljesen összezúzta azt. Az orvosok nem biznak életben maradásához, mert a belső vérzést nem lehet elállítani. Bacsa a tettnek elkövetése után az erdőben bolyongott, de délután már rátalált a csendőrség és bekísérte a soproni kir. ügyészséghez.

Felmentett gyilkos. A szegedi esküdt-szék, mint lapunknak jelentik, kedden tárgyalta Balázs József csongrádi korcsmáros bünperét. Balázs a múlt évben emberölési kísérletet követett el a felesége ellen. Mivel a mai tárgyaláson bebizonyult, hogy az asszony rossz természetével a kétségbeesésig gyötörte a férjét, Balázst a szegedi esküdtszék fölmentette.

Az utolsó nóta. Székesfehérvárott az Elite kávéházban Dóczi Jancsi zenekara muzsikált. A banda egyik büszkesége volt Pozsár Ferkó az öreg kis bőgős. Az éjszakai élet nagyon megviselte gyenge tüdejét, de ő azért csak hozta egész lelkével szakadatlanul. Pénteken este a Sulamitot játszották. Éppen ott tartottak, hogy: Minden embernek odafönn az égben... a mikor egyszer csak megszakadt egy hur. A kisbögő elhallgatott. A hurja lepattant, a kis bőgős kezéből kiesett a vonó és az öreg Pozsár Ferkó holtan rogyott kedves hangszere mellé. Elnémult a zene, a vendégek összesődültek és a banda tagjai könnyes szemekkel állták körül régi bajtársuk holttestét...

A varróné öngyilkossága. Tragikus eset történt e hónap 4-ikén a krompachi vasuti állomáson. Mittén Johanna, ki Szepes-Olasziban volt varrónő, felszedve a megrendeléseket, a szöveteket bepakolta s megszökött. Amde egyik megrendelő, Pollák János észrevette és utána indult, hogy megakadályozza a szökésben. A krompachi vasuti állomáson érte utól, mire Mitlén Johanna elővette ollóját és azzal sziven szurta magát. Ott nyomban szörnyet halt. A szegény leányt mindenki megbízhatónak ismerte s nem tudják, hogy mi oka volt a szökésre.

Alarczos rablók a postán. Csütörtökön este három bekormozott arczu ember jelent meg a faceki postahivatalban, hol egyedül postás kisasszony volt jelen. Az egyik rabló az ajtónál maradt, a másik kettő pedig felszólította a hölgyet, hogy adja át a postapénztárt. A halálra rémült kisasszony átadta nekik a kézipénztárt, melyben nagyobb összeg volt. A rablók azután eltávoztak.

A gyilkos férj.

— Saját tudósítónktól. —

A féltékenységnek esett áldozattal egy fiatal, szép asszony Tarpán, akinek az volt az egész büne, hogy szép volt, s e miatt sokat beszéltek róla. Mint levelezőnk írja, e hó 2-án véres családi dráma játszódott le Tarpa községben. Venkei Lőrincz egy baltával agyonverte ifju nejét. A házastársak már régebb idő óta viszálykodtak, mert a férj folyton a féltékenységgel gyötörte nejét.

E hó 2-án vendégek voltak Venkeiek-nél, s a mint rendszeresen, ugy ez alkalommal is a nő barátságos volt vendégei iránt. Borozás közben a vendégek közt szóba került a féltékenység is, miközben a vendégek elkezdtek Venkeivel ingerkedni, mire Venkeiné is tesz néhány megjegyzést, férjét rendkívül felizgatta, a mit különben fokozott az

elfogyasztott ital is. Már jó későre járt az idő, amikor a vendégek eltávoztak; ezt várta csak Venkei, mert a bortól felizgatott emberben ismét kitört a féltékenység és nejét el kezdte szidalmazni.

Amikor pedig neje a szidalmakra feleselt, tettelegességre került a dolog, miközben a férj egy baltát ragadott s azzal nejének fejét ketté hasította.

A feldühödött férj, amint áldozatát elesni látta megrémült s azon véresen elfutott hazulról. Az áldozatot másnap reggel a szomszédok találták fel, a kik az esetről jelentést tettek. A gyilkos férjet sikerült is a csendőrségnek még az nap letartóztatni.

Debreczeni piac.

Február hó 6-7-én tartott heti vásár eredménye.

Buza: 14 kor. 40 fill. — 20 fill.
Kétszeres: 12 kor. 80 fill. — 12 kor. 60 fill.
Rozs: 10 kor. 40 fill. — 10 kor. 20 fill.
Árpa: 10 kor. 40 fill. — 10 kor. 20 fill.
Zab: 9 kor. 40 fill. — 9 kor. 20 fill.
Tengeri: 9 kor. 80 fill. — 9 kor. 60 fill.
Köles: 10 kor. — fill.
Uj sós szalonna: 76—80—84 kor.
Széna: 5 kor. 20 fill. — 5 ker. — 3 kor. 60 fill. — 3 kor. 40 fill.
Háj: 88—92 kor.
Zsir: 108 kor.
Sertés hus: 72—76 kor.
Kihasított sertés; 72—76 kor., mind száz kilóknként.

Ló- és szarvasmarha vásár.

Ló felhajtott 850 drb., — ló eladatott 300 darab, Szarvas marha felhajtott 1100 drb. eladatott 590 drb.

Sertés vásár.

Sertés felhajtott 2300 drb., — eladatott 925 drb. Kővér sertés kilója 78—80—82 fill. A vásár lefolyása élénk volt.

C S A R N O K.

A radványi tündér.

— Regény. —

Írta: THAN GYULA.
(Folytatás.)

A lelkesedés erőt, bátorságot adott nekik. Csendesesen haladtak a szakadék alján és szerencsére éppen abban az irányban, ahol pár óra előtt Homor Gábor erőtlennül, kimerülten tejt el a földomlason.

A mérnök ment elől, utána Margit és hátul Andor ballagott. Mindegyikük kezében egy-egy lámpás, Andor ezenkívül még a mérnök meglehetősen nehéz táskáját is czipelte. A három lámpás fénye éppen elég világosságot terjesztett ahhoz, hogy maguk körül mindent jól megfigyelhessenek. Hegyi Béla folytonosan beszélt. — Észleleteit mondta el.

— Én csak azon örvendek — szólalt meg a hátul baktató Andor, — hogy aggodalmunk alaptalan volt. Először csak olyan egészséges, tiszta itt a levegő, mint akár fenn a magasban; másodsor biztos talaj van a lábunk alatt s nem víz, ahogy hittük és amitől féltünk.

— Adná Isten — felelt rá Margit, — hogy a továbbiakban is alaptalan legyen minden aggodalmunk.

— Hogy érti ezt Margit kisasszony — kérdezte a mérnök.

— Ugy, hogy rátaláljunk drága jó apámra.

— Azt hiszem, hogy sikerülni fog. Leszállásunk közben folyton vizsgáltam a szakadék oldalát. Semmi olyan helyet sem fedeztem fel, ahol fennakadhatna az ember. Ha mindenütt olyan a szakadék oldala — és amint veszem észre olyan is — akkor édes atyjának le kellett kerülnie egészen ide.

— Istenem! — sóhajtott fel Margit.

— Mi az édes Margit? — kérde Andor.

— Semmi, semmi! Csak úgy szívembe nyilallott.

— Ugy-é nem érez erőt a nehéz viszontlátásra?

— De igen, igen. Menni akarok önkökel. Nem hagyom el a mérnök urat.

És amint így rendesen, óvatosan baktattak, körülbelül három-négy percig tartó ut után, a mérnök hirtelen hátra fordult és Margit elibe állott.

— Drága kisasszony — kérde, — hogy nézett ki az édes atyja?

— Délceleg szép ember, körszakált viselt.

— És milyen ruha volt rajta azon a végzetes napon?

— Vadász ruha.

— Elég erős lesz arra, hogy türelmes megadással viselje a viszontlátás nehéz perczeit?

— I — i — igen! — válaszolt töredetesen Margit. — De miért kérde újra és éppen most?

— Mert közel van a pillanat.

— Észrevette atyámat? — szólt reszkető hangon a szép leány.

— Igen... Elöl mentem... Lámpán fénye ráomlott... Itt van!...

A mérnök csendesen megfordult és kis lámpásának fénye a földomlason hanyat fekvő Homorra esett. Andor is elő sietett. Az ő lámpájának a fénye is a dombra ömlött. — Egyszerre látták meg most mind a hárman Homort.

Szívet rázó jelenet következett.

Margit elejtette a lámpást, kétségbeesítő sikoltás tört ki ajkáról, pillanat alatt szakadt a földomlásra, letérdelt atyja mellé, kezeit feje alá tette, magához emelte és fuldokló zokogás közt kiáltotta:

— Apám, apám! édes, aranyos, drága kis apám!

Ha kőből lett volna a mérnök és az Andor szive, még az is megdobbant volna erre a jelenetre. Mozdulatlanul, szótlán állottak, csak a szemükben ragyogó könnyecsek árulták el, mennyire át tudják érezni annak az angyalnak minden fájdalmát.

Margit csókolta édes apja arcát, folytonosan, hosszan, sokáig! Odaszoritotta kebléhez s a fájdalom és kétségbeesés hangján hívta, szólította:

— Aranyos apuskám! Édes! Én vagyok, a te leányod, Margit, aki téged rajongással szeret, aki téged imád, akinek te vagy az életben minden reménye, üdve és boldogsága, aki örületbe esik, ha téged elveszít. Ha az életnek csak parányi nyoma van benned, meg kell dobbanni a te szerető szivedek. Apuskám édes, hallod-é a te drága gyermekednek fájdalmas szavát? ... Nem hallja!... Nem hallja!...

Margit tovább csókolta és magához szoritotta édes atyja fejét. A mérnök, aki a szivnyomasztó jelenet hatása alatt, először birt uralkodni magán, elérkezettnek látta az időt, hogy Margithoz lépjen, vigasztalja és nyugalomra intse.

— Margit, édes Margit kisasszony! — uralkodjék magán. Ugy-é hogy ígéretet tett, ugy-é hogy biztosított bennünket arról, hogy erős lesz?

— Hát erős legyek akkor, midőn itt fekszik szótlán az édes atyám és nem

hallja az ő gyermekének kétségbeesett szavát, kiáltását?

— De végre is Margit kisasszony, ki tudja, hátha csakugyan van élet még drága jó apjában és hogy minden pillanat drága, amelyet vele itt élveztegetünk?

Margit felnézett és tekintetével a mérnökre meredt:

— Gondolja?

— Jöjjön onnan drága kisasszony — bocsásson engemet közel... Jöjjön!... Jöjjön!...

És a mérnök csendesen, szépen, okos szóval hatott Margitra. Odavezette Andorhoz.

— Tartsa Andor karjaiban addig menyasszonyát, míg én talán a legtöbb higgadtsággal és nyugalommal vizsgálatomat ejtem meg.

Andor átölelte a zokogó Margitot, míg szép menyasszonya a vállára borult s úgy sirt tovább. Hegyi Béla pedig lámpásával oda ment Homorhoz.

— Ugy veszem észre, hogy ezzel a földrakással omlott le. Akkor hát sérülés nélkül is leérhetett... De hat napig étlen aligha állhatta ki.

— Oldalán volt a vadásztáska elemőzsiával — jegyezte meg Andor.

— Ahá! Az is itt van. Üres! Egy kis morzsa van még benne... Így tehát élve jutott le s az élelmiszert neki kellett elfogyasztania... Üres az üveg... Itt egy félig elszívott szivar... Nehány gyufa... A jó urnak tehát élnie kellett a lezuhanás után is...

A mérnök odahajolt Homor felé, szívéhez tette a fejét és pár pillanat múlva az öröm és lelkesedés hangján kiáltotta el magát,

— A szíve működik, gyenge verését hallom...!

Felgombolta kabátját és mellényét, azután kezét a Homor szíve felé tette.

— Csakugyan dobog!... Egy kis melegséget is érzem testének... Él!... Él!...

Margit sikoltásban tört ki és újra oda akart rohanni, de Andor nem bocsátotta és szelid szavakkal nyugalomra bírta.

Hegyi Béla vizsgálatát folytatva újra és újra lelkesülten kiáltott fel:

— Élne kell... Csak a kimerülés, talán az éhség tette eszméletlenné... Élni fog... Megmentjük.

Margit feltekintett az égre és ajkairól a hála imája tört fel...

És a pillanat egyszerre visszaadta szíve nyugalomát, reményét és boldogságát.

(Folyt. köv.)

MULATTATÓ.

Ószeres: Mi van eladóóó!

Házmester: Mit ordít ugy!?

Ószeres: Majd talán minden lakónak külön-külön a fülébe sugom.

Rossz számítás.

— Igazán, a nők sehogy sem tudnak számolni.

— Mennyiben?

— Hát tegnap a kis fiam távollétemben egy fillérest elnyelt.

— Nos és?

— Nos és a feleségem orvost hivat és négy koronát fizetett, csak hogy megkaphassa a fillérest.

SZINLAP.

Ma, Csütörtökön „A” bérletben:

A GÉSAK

vagy:

Egy japán teaház története.

Angol énekes játék 3 felvonásban.

S Z E M É L Y E K:

Reginald Fairfax)	Angol tenge-	Környey B.
Bronville)	rész-tisztek a	Tanay F.
Cunningham)	„Teknősbéka”	Rubos Á.
Grimston)	nevű hajón	Bartha.
Stanley)		ifj. Szatmáry.
Wun-Csi, „Tizezer gyönyörűség”-hez címzett teaház tulajdonosa —		Sziklay.
Imári márkí, r.-főnök, tart. korm. —		Fenyéri M.
Mimóza, (énekes és tánczos japán-leány —		F. Kállay.
Aranyvirág)		Makrayné.
Bimbó)		Cserényi A.
Aranyhárfa)		Bartháné.
Ibolyácska)		Bárdos I.
Juliette, francia leány		Szabó I.
Lady Constance Winne, utazó angol hölgy —		Kiss Irén.
Mary Worthington)		Fái F.
Edith Grant)	barátnői	Sárosi P.
Molly Seamore)		Cserényi M.
Katana, japáni tűzértiszt —		Karaes I.
Tekmini, rendőrtiszt —		Nagy J.
Nami, japán leány —		Kovács F.
Holnap, pénteken „B” bérletben: ujdonságnál először:		

Az állatszelistonő.

Vigjáték 3 felvonásban.

MIHALOVITS-féle

HARMAT-CRÉME

arczszépítő kenőcs.

A Harmat-Créme a legjobb arczszépítő s kézbőrápoló kenőcs, mely üdévé, puhává, fehérré teszi az arcz bőrét.

A Harmat-Créme sem ólmot, sem higanyt nem tartalmaz s teljesen ártalmatlan hatása.

A Harmat-Créme nappal is használható, miután nem zsíros s a pudert kitűnően állja.

A Harmat-Créme nem teszi fényessé az arczot s fehériti a bőrt.

A Harmat-Créme kiváló jó mindennemű bőrbajoknál; pattanások s mitesszerek (bőratkák) elmulasztására, napégette s szélkifujt arcznál s kéznél.

A Harmat-Créme teljesen zsirtalan, habszerű, jóillatú arczkenőcs egy tégelyének ára egy korona.

A Harmat-Szappan, mely a Crème hatását fokozza, darabonként 35 kr.

Főraktár a készítő **Mihálovits I.** gyógyszerésznél **DEBRECZENBEN.**

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakezimével el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bélyegdíj is fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozódásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető. A legkisebb hirdetés 20 kr.



Az általam leggondosabban összeállított, tekintélyes orvosok által ajánlott és jónak talált vegytiszta

SÓSBORSZESZ

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, kapható minden fűszerüzletben, valamint gyógyszerüzletben.

Ára egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajczár.

Vidéki megrendelések pontosan teljesíttetnek.

Használati utasítással ellátott könyvecske minden üveggel adatik.

TÓTH BÉLA

gyógyszertára és illatszerraktára Debreczenben (Tisza palota).

Debreczen sz. kir. város * * * * *

Könyvnyomdája

* Alapított 1558-ban. * Városház keresztépület. *

Nyomdánkat a legizlésebb modern betűkkel, disz-körzetekkel és egyéb felszerelésekkel gyarapítottuk, a hermaneczi papírgyár készítményeivel dúsán elláttuk s így bármily tömeges megrendelést a legizlésteljesebb kiállításban, gyorsan, pontosan és méltányos árak mellett eszközöl; u. m. iskolai könyvek, lapok, tudományos művek, folyóiratok, számlák, körlevelek, ét-, bor- és árlapok, kereskedelmi és üzleti tudósítások, meghívók, műsorok, tánczrendek, vonalozott ívek, egybekelési és látogató-jegyek, falragaszok, gyászlevelek.

A n. é. megrendelő közönség pártfogását kérve, maradunk

kiváló tisztelettel

Debreczen sz. kir. város könyvnyomdája.

Sürgöny czim:
„Városi nyomda.”

Vidéki
megrendelések
különös gondnal,
gyorsan
és pontosan
teljesíttetnek.